



## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 20.02.2024 cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local al Orașului Șomcuta Mare, la care au fost convocați toți membrii consiliului local.

La ședință sunt prezenți domnul primar Buda Gheorghe Ioan, domnul secretar general Toma Alin Florin și 12 consilieri locali. Lipsesc consilierii locali Ildiko Grama, Pop Ioan Marian și Mărcea Adrian.

Președintele de ședință supune la vot aprobarea procesului verbal de la ședința din data de 06.02.2024 și se aprobă cu 12 voturi pentru.

### **Ordinea de zi este următoarea:**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea revizuirii actelor statutare ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare>.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual al finanțărilor nerambursabile de la bugetul local al Orașului Șomcuta Mare, pentru activități nonprofit de interes general în domeniile cultură și sport, aferent anului 2024.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice pentru activități nonprofit de interes general în domeniul cultură.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice pentru activități nonprofit de interes general în domeniul sport.

5. Proiect de hotărâre privind stabilirea regulilor și a criteriilor specifice de acordare a finanțărilor nerambursabile a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale.

Se supune la vot aprobarea ordinii de zi.

Ordinea de zi se aprobă cu 12 voturi pentru.

### **Proiect de hotărâre privind aprobarea revizuirii actelor statutare ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare>.**

Domnul secretar general susține că există o adresă de la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> prin care ni se solicită să aprobăm această modificare a actului constitutiv și a statutului conform noilor prevederi legale în vigoare și se menționează:

‘**Art.1** Se aprobă Statutul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> modificat potrivit Legii nr. 246/2022 privind zonele metropolitane, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative și a H.G. nr. 293/2023 privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 855/2008 pentru aprobarea actului constitutiv-cadru și a statutului-cadru ale asociațiilor de dezvoltare intercomunitară cu obiect de activitate serviciile de utilități publice, conform Anexei nr. 1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre.



**Art.2** Se aprobă încetarea aplicabilității Actului constitutiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare>, de la data aprobării modificării actelor statutare de către Adunarea Generală a Asociației, în conformitate cu prevederile prezentei hotărâri.

**Art.3** Se propune cotizația anuală a fiecărui membru al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> în sumă de 1 leu/locuitor/an, raportat la populația anuală după domiciliu, date definitive, publicată de Institutul Național de Statistică.

**Art.4** Se mandatează Primarul Orașului Șomcuta Mare, domnul Buda Gheorghe Ioan, să voteze în cadrul Adunării Generale a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> pentru aprobarea Statutului Asociației modificat potrivit Legii nr. 246/2022 și H.G. nr. 293/2023, și aprobarea încetării aplicabilității Actului constitutiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare>, în conformitate cu prevederile prezentei hotărâri.

**Art.5** Se mandatează Primarul Orașului Șomcuta Mare, domnul Buda Gheorghe Ioan, să voteze în cadrul Adunării Generale a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> pentru aprobarea cotizației anuale a fiecărui membru al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare> în sumă de 1 leu/locuitor/an, raportat la populația anuală după domiciliu, date definitive, publicată de Institutul Național de Statistică.

**Art.6** La data intrării în vigoare a prezentei hotărâri își încetează aplicabilitatea orice prevederi contrare.”

Contribuția anuală de la bugetele locale ale fiecărei unități administrativ teritoriale membre care a delegat serviciul de transport public local este stabilită la suma de 2 lei/locuitor/an raportat la populația anuală după domiciliu, dar noi nu facem parte din comunitățile care au delegat serviciul de transport public local.

Domnul consilier Frenț Alexandru dorește să afle pentru ce plătim această taxă de 1 lei /persoană.

Domnul consilier Dolha Florin întreabă la ce ne ajută faptul că facem parte din această asociație.

Domnul primar susține că ne va ajuta în viitor când se vor derula proiecte ce vor avea impact asupra dezvoltării orașului nostru.

Domnul consilier Țițan Augustin dorește să afle dacă Orașul Șomcuta Mare făcea parte din zona metropolitană la momentul când s-a solicitat să vină Urbisul.

Domnul primar susține că la acel moment s-a considerat că nu este rentabil transportul public până în Șomcuta Mare, dar se poate reveni cu această solicitare.

Comisia de administrație publică locală și juridică, precum și pentru probleme de amenajare a teritoriului și urbanism a avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea revizuirii actelor statutare ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară <Zona Metropolitană Baia Mare>.

Se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 abținere din partea domnului consilier Țițan Augustin Valer.



**Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual al finanțărilor nerambursabile de la bugetul local al Orașului Șomcuta Mare, pentru activități nonprofit de interes general în domeniile cultură și sport, aferent anului 2024.**

Domnul secretar general susține că prin HCL privind aprobarea bugetului general al Orașului Șomcuta Mare s-au aprobat sumele, dar există o prevedere specială cu privire la aprobarea programului anual al finanțărilor nerambursabile de la bugetul local. Pentru sport se alocă 150 mii lei, iar pentru cultură 60 mii lei, conform bugetului aprobat.

Domnul consilier Țițan Augustin dorește să afle dacă la sport se alocă 150 mii lei doar pentru echipa de fotbal.

Domnul primar susține că o mică parte se alocă și pentru dansul sportiv. Finanțări nerambursabile primesc cei care solicită și îndeplinesc cerințele din ghidul solicitantului.

Domnul Marchiș Ioan susține că potrivit ghidului aprobat solicitanții trebuie să aibă certificat de identitate sportivă, iar pe raza Orașului Șomcuta Mare doar aceste doua asociații îl dețin.

Comisia de administrație publică locală și juridică, precum și pentru probleme de amenajare a teritoriului și urbanism și comisia economico-financiară au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea Programului anual al finanțărilor nerambursabile de la bugetul local al Orașului Șomcuta Mare, pentru activități nonprofit de interes general în domeniile cultură și sport, aferent anului 2024.

Se aprobă cu 12 voturi pentru.

**Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice pentru activități nonprofit de interes general în domeniul cultură.**

Domnul secretar general susține că este vorba despre același ghid de finanțare ca și cel de anul trecut. Pentru a face munca mai ușoară celor de la contabilitate propunem ca durata proiectelor culturale să nu depășească data de 15 decembrie a anului în curs, iar justificarea utilizării sumelor pentru activitățile din luna decembrie să se efectueze până la data de 15 decembrie a anului curent, peste tot în cuprinsul ghidului în loc de 20 decembrie, vom avea 15 decembrie.

Comisia de administrație publică locală și juridică, precum și pentru probleme de amenajare a teritoriului și urbanism și comisia pentru cultură, tineret, sport și probleme sociale au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea actualizării Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice pentru activități nonprofit de interes general în domeniul cultură.

Se aprobă cu 12 voturi pentru.



**Proiect de hotărâre privind aprobarea actualizării Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice pentru activități nonprofit de interes general în domeniul sport.**

Comisia de administrație publică locală și juridică, precum și pentru probleme de amenajare a teritoriului și urbanism și comisia pentru cultură, tineret, sport și probleme sociale au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot aprobarea proiectului de hotărâre privind aprobarea actualizării Ghidului Solicitanților actualizat pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice pentru activități nonprofit de interes general în domeniul sport.

Se aprobă cu 12 voturi pentru.

**Proiect de hotărâre privind stabilirea regulilor și a criteriilor specifice de acordare a finanțărilor nerambursabile a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale.**

Domnul secretar general susține că există o prevedere specială raportat la această cerință conform Ordonanței 51/1998 și ni se solicită să aprobăm criteriilor specifice de acordare a finanțărilor nerambursabile a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale. Noi propunem următoarele reguli - stimularea implicării organizațiilor neguvernamentale în valorificarea potențialului cultural al orașului Șomcuta Mare și stimularea participării locuitorilor din raza de activitate a orașului Șomcuta Mare la viața culturală, prin diversificarea ofertei culturale. Aceste reguli au caracter general, dar mai pot fi completate dacă aveți sugestii.

Comisia de administrație publică locală și juridică, precum și pentru probleme de amenajare a teritoriului și urbanism și comisia pentru cultură, tineret, sport și probleme sociale au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot aprobarea proiectului de hotărâre privind stabilirea regulilor și a criteriilor specifice de acordare a finanțărilor nerambursabile a programelor, proiectelor și acțiunilor culturale.

Se aprobă cu 12 voturi pentru.

Diverse.

Domnul primar susține că în următoarea săptămână vom aproba PUZ-ul pentru construire PARC INDUSTRIAL ȘOMCUTA MARE. Până în data de 24 februarie puz-ul este în dezbatere publică.

Doamna consilier Dorca Ancuța susține că parcul este prevăzut cu 10 spații și deja sunt 11 solicitări.

Domnul primar susține că în măsura în care sunt întrebări legate de parcul industrial îl poate invita la Șomcuta Mare pe Directorul general al SC Parcuri Industriale Maramureș SA.

Domnul consilier Lupuț Mircea susține că are cunoștință de o solicitare din partea cetățenilor referitoare la necesitatea reparării unor drumuri.

Domnul primar susține că a făcut achiziție de piatră și la cariera de la Buciumi și la cariera de la 23 August și se va duce piatră acolo unde este necesar, dar la acest moment nu se poate intra cu utilajele.



Domnul consilier Țițan Augustin Valer susține că a fost foarte bună piatra care s-a dus în toamnă dar ar fi bine să fie cilindrată.

Domnul consilier Prekup solicită repararea gropilor din fața firmei domnului Muntean Emil deoarece sunt foarte mari și locul este circulat.

Domnul consilier Dolha Florin dorește să afle când se va asfalta în fața căminului din Buteasa.

Domnul primar susține că a solicitat oferte.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
MARCHIȘ IOAN**

**CONTRASEMNEAZĂ  
SECRETAR GENERAL  
TOMA ALIN FLORIN**